

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 19 декабря 1985 г.

№ 203 (14289)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



ТРУДОВОЙ САЛЮТ ПЕРЕДОВИКОВ

Рабочие смен мастеров Н. В. Каширина и Г. И. Архиповой с Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций выполнили годовое задание 13 декабря. Ими заформовано и изолировано 63500 погонных метров труб с начала 1985 года.

Ритмичную, бесперебойную работу в течение всего периода обеспечивали оператор растворного узла К. Е. Михайлова, размольщик Л. Д. Бекер, термозолотораздатчик М. Ф. Гаврилова, М. М. Нестерова. Под стать им трудились и машинисты кранов А. Ф. Алисова, Г. Б. Перевалова.

Смены мастеров Н. В. Каширина и Г. И. Архиповой считаются одними из лучших в цехе индустриальной изоляции труб.

Л. СВИДЕРСКАЯ,
инженер по соревнованию.

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С большим воодушевлением, в обстановке политического подъема, деловитости и творчества прошла XXIX Люберецкая городская партийная конференция. Заслушав и обсудив отчетные доклады горкома партии и ревизионной комиссии, высказав свое отношение к проектам новой редакции Программы и Устава КПСС, Основных направлений социально-экономического развития страны на последующие годы, делегаты определили дальнейшие пути, формы, методы деятельности городской партийной организации, выявили проблемы, над которыми следует потрудиться коммунистам, всем трудящимся района.

Люберчане идут навстречу XXVII съезду партии, обогащенные значительным опытом хозяйственного и культурного строительства. Претворяя в жизнь установки XXVI партийного съезда, энергично и творчески осуществляя планы одиннадцатой пятилетки, они добились новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и производственной сферы. В начале декабря в районе завершено выполнение заданий пятилетки по объему реализации промышленной продукции. Несколько раньше были претворены в жизнь пятилетние планы производства сельскохозяйственной продукции. В целом успешно осуществляется программа текущего года по всем направлениям деятельности трудовых коллективов.

Городская партийная организация делает все возможное, чтобы улучшить условия труда и быта люберчан. В районе уверенно развиваются здравоохранение, народное образование, торговля, бытовое обслуживание населения. Важное значение придается жилищному строительству. В текущей пятилетке на него выделено около 100 миллионов рублей капитальных вложений. В эксплуатацию введено 670 тысяч квадратных метров жилой площади. В результате 25 тысячам семей были улучшены жилищные условия. Значительные средства израсходованы на строительство школ, поликлиник, предприятий торговли и бытового обслуживания, благоустройство населенных пунктов. Принята комплексная программа «Здоровье», предусматривающая совершенствование физкультурной, спортивной, всей оздоровительной работы в районе.

Сейчас перед городской партийной организацией, трудовыми коллективами района стоят новые задачи. В проекте новой редакции Программы КПСС определены пути дальнейшего совершенствования социализма. На двенадцатую пятилетку поставлены конкретные задачи в проекте Основных направлений экономического и социального развития страны. С учетом требований предсъездовских документов Люберецкая городская партийная конференция приняла постановление, в котором выдвинуты задачи на предстоящее пятилетие перед первичными парторганизациями, всеми

трудящимися района.

Предстоит сосредоточить усилия на проведении в жизнь новых принципов социалистического хозяйствования, разработанных апрельским и октябрьским (1985 г.) пленумами ЦК КПСС. Важная роль отводится ускорению научно-технического прогресса, росту производительности труда, увеличению объемов производства и повышению качества продукции, соблюдению договорных обязательств.

На сегодня в районе немало трудовых коллективов, в значительной мере отвечающих современным требованиям. Научно-техническое обновление производства осуществляется на Лыткаринском заводе оптического стекла, Томилинском алмазном инструменте, Малаховском экспериментальном и опытно-механическом, «Пластмасс», заводе многоструйного оборудования и других. Это и помогает им работать стабильно, выпускать добротную продукцию, успешно решать экономические и социальные проблемы.

Но так получается не у всех. За последнее время ослабли темпы производства на заводе крупнопанельного домостроения, фирме «Рубин», в объединении «Спецподъезд». На ряде предприятий производительность труда растет медленнее, чем зарплата, что недопустимо с экономической точки зрения. Такое положение создается на заводах спецмонтажконструкций, электромеханическом, буровых машин и некоторых других предприятиях. Поэтому в постановлении партийной конференции указано на необходимость безусловного выполнения заданий по темпам роста объемов производства и производительности труда, внедрению новой техники и передовой технологии. Указаны и пути решения этих задач: реконструкция и техническое перевооружение предприятий, комплексная механизация и автоматизация производства, сокращение уровня ручного труда и улучшение его условий.

Партийными организациями и хозяйственным руководителям предложено разработать и осуществить мероприятия по обновлению изделий, доведению их до уровня лучших отечественных и зарубежных аналогов, обеспечить высокую эффективность комплексных систем управления качеством продукции.

В нашем районе определенный размах приняла аттестация и рационализация рабочих мест. Но эту работу надо продолжить. Цель ее — обеспечить повышение эффективности использования производственных мощностей, увеличить коэффициент сменности оборудования. А на хорошо организованных рабочих местах легче добиться рационального использования материалов, применить ресурсосберегающую технологию.

Экономии всех видов ресурсов в двенадцатой пятилетке придается особое значение. Поэтому на каждом предприя-

тии должны быть приняты эффективные меры для более рационального использования сырья и материалов, топлива и электроэнергии.

В постановлении важная роль отводится развитию бригадной формы организации и стимулирования труда, широкому внедрению принципов хозяйственного расчета. Такая задача стоит перед предприятиями промышленности и транспорта, строительными организациями, колхозами и совхозами.

В производстве сельскохозяйственной продукции район имеет неплохие достижения. За годы текущей пятилетки по сравнению с предыдущей продажа молока государству возросла на 27 процентов, мяса — на 16, яиц — на 59, овощей — на 46. Однако не во всех хозяйствах капитальные вложения оборачиваются необходимой отдачей. Поэтому городская партийная организация выдвинула требование добиться значительного увеличения производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции. К концу двенадцатой пятилетки необходимо довести урожайность зерновых культур в среднем до 40 центнеров с гектара, картофеля — до 250, кукурузы на силос — до 600, многолетних трав на сено — до 80 центнеров. Ставится также задача повышать продуктивность дойного стада ежегодно на 50—80 килограммов молока в расчете на одну корову.

Жизнь выдвигает необходимость ускорить внедрение интенсивных методов выращивания и откорма скота и птицы. Полнее использовать возможности по откорму крупного рогатого скота и свиноголовья. В каждом хозяйстве следует принимать дополнительные меры для ежегодного увеличения продажи мяса государству. Во всех отраслях сельскохозяйственного производства предстоит более рационально использовать ресурсы, выделяемые государством, обеспечить снижение себестоимости продукции, повысить рентабельность производства и фондоотдачу.

Растущие масштабы хозяйственного и культурного строительства обуславливают повышение роли партийных организаций в идейно-воспитательной, организаторской деятельности. Партийные организации призваны добиваться, чтобы каждый руководитель настойчиво овладевал современными методами ведения хозяйства, проявлял оперативность и деловитость в работе, органически сочетая в себе качества организатора и воспитателя. Надо повышать персональную ответственность кадров за порученное дело, строго выяснять с тех работников, которые нарушают партийную и государственную дисциплину, злоупотребляют служебным положением.

Коммунистам, всем трудящимся района предстоит плодотворно, творчески потрудиться, чтобы успешно осуществить решения городской партийной конференции.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Искренность и добродота как бы слились воедино на улыбающемся лице простой русской женщины Марии Кузьминичны Грачевой. Почти четверть века отдала она работу на комбинате производственных предприятий Главнефтегазпромстроя. Давно уже пользуется авторитетом у своих сослуживцев по работе. И не только за хорошие человеческие качества.

На самых ответственных участках приходится трудиться Марии Кузьминичне. С большим старанием делает детали для оконных и дверных блоков. Изпод ее рук выходит продукция, отличающаяся повышенным качеством. Мария Кузьминична в совершенстве овладела профессией станочницы. Она без труда управляет со сложными операциями на шипорезном и цепнодолбежном станках.

Трудовой энтузиазм М. К. Грачевой отмечен по достоинству. Недавно ей присвоено почетное звание «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Фото С. Епихина.

ВЗЯЛИ ФИНИШ

В прошлом году Люберецкий Дворец культуры словно преобразился. Отремонтировал его малоизвестный в районе коллектив РСУ треста «Росзаготспецремонт». Его главная задача — строительство и ремонт объектов Министерства заготовок РСФСР, в частности, элеваторов. Небольшой коллектив справляется с нею успешно. 7 декабря он рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана, внося посильный вклад в осуществление Продовольственной программы.

Р. СТЕПНОВА.

ПО ИНТЕНСИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ПЛЕМОБЪЕДИНЕНИЯ «ПЕТРОВСКОЕ» НА 1986 ГОД

Активно участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных заданий и социалистических обязательств, труженики хозяйств племобъединения «Петровское» добились заметного прироста реализованной продукции. Если в десятой пятилетке среднесуточная продажа молока составляла 11078 тонн, то в одиннадцатой она выросла до 13405. По мясу это сравнение выглядит так: по 1708 тонн в среднем за год в прошлой пятилетке и по 1828 тонн в нынешней.

Ознакомившись с проектом Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года и изучив свои неиспользованные резервы и воз-

можности, коллектив племобъединения «Петровское» принял на 1986 год социалистические обязательства, предусматривающие дальнейший рост вклада в Продовольственную программу страны.

В первом году двенадцатой пятилетки государству будет продано 14850 тонн молока — на 380 тонн больше, чем в нынешнем году, 1950 тонн мяса (прибавка составит 70 тонн) и 1700 тонн картофеля. Надой молока от фуражной коровы мы обзаваемся поднимать до 4700 килограммов в год.

Основа успешной работы ферм

— достаток качественных кормов. Кормовая база в новой пятилетке будет укрепляться и совершенствоваться. Уже в будущем году на зимовку намечено заготовить 7700 тонн сена, 14000 тонн сенажа, 27500 тонн силоса, 17000 тонн кормовых корнеплодов и 250 тонн витаминно-травяной муки.

Для получения столь высоких объемов качественных кормов земледельцы обязались в будущем году внести более 100 тысяч тонн органических удобрений, произвести 1100 гектаров

земли. В соответствии с решениями ЦК КПСС (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС намечено увеличить отдачу мелиорированных земель. С этой целью более 100 гектаров осушительных систем будет отремонтировано, еще более 100 — реконструировано, а на 200 гектарах проведем культурно-технические работы.

Первый год пятилетки для совхозов племобъединения «Петровское» станет годом активного внедрения интенсивной технологии на полях и фермах, что может поднять надой, привесы и

урожаи. Наши земледельцы обязываются собрать в 1986 году картофеля — по 200 центнеров с гектара, многолетних трав на сено — по 59, кормовых корнеплодов — по 605 и кукурузы на силос — по 400 центнеров с гектара.

Труженики племобъединения «Петровское» в новой пятилетке продолжат поход за экономией и бережливостью. В 1986 году будет сэкономлено 5000 центнеров кормовых единиц, 285 тыс. квтч электроэнергии, 26 тонн бензина и 20 тонн дизельного топлива.

В настоящее время усилия всех коллективов направлены на достойную встречу XXVII съезда КПСС, успешное проведение зимовки крупного рогатого скота и закладку основ урожая 1986 года.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Развивать творчество

Как и повсюду в трудовых коллективах, комсомольцы и молодежь Лыткаринского завода оптического стекла с большой заинтересованностью обсуждают предсъездовские документы. Молодых рабочих, инженеров, специалистов особо затрагивают перспективы развития науки и ускорения научно-технического прогресса. Они подробно изложены в IV разделе проекта Основных направлений экономического и социального развития. Вчитываясь в содержание, невольно сравниваешь намеченное с тем, что у нас есть сейчас, и думаешь, что ведь преобладающую часть сложных задач придется решать молодым людям. А потому очень важно развивать творческую жилку, потребность к поиску, чувство нового у сегодняшней молодежи.

Не случайно в постановлении ЦК КПСС о партийном руководстве комсомолом сказано, что «партия, определяя перспективы развития страны, в значительной мере рассчитывает на трудовой энтузиазм нынешней молодежи».

Заводская комсомольская организация стремится расширить движение за научно-техническое творчество среди различных возрастных и профессиональных категорий молодежи, вовлечь больше юношей и девушек в рационализаторство и изобретательство.

В 1984 году молодежь предприятия подала свыше 200 предложений, из которых 121 внедрено в производство и дало экономический эффект 168

тысяч рублей. Хорошо известны в коллективе комсомольцы Н. Матюхин, И. Рыженкова, А. Семенов и другие, которые вносят вклад в решение задач технического совершенствования производства.

Однако и комитет ВЛКСМ, и совет молодых специалистов не удовлетворены результатами. У нас организовано заводское соревнование на звание лучшего молодого рационализатора или специалиста, проходят конкурсы. Но, очевидно, наряду с таким соревнованием будет эффективным соревнование среди комсомольских организаций подразделений на лучшую постановку изобретательства и рационализации.

Действенный метод привлечения молодежи к решению важных производственных задач — создание творческих молодежных коллективов. Это существенный резерв, который должны шире использовать комитеты ВЛКСМ и советы молодых ученых и специалистов в различных отраслях народного хозяйства.

Считаю нужным дополнить проект Основных направлений: в IV раздел на странице 25, после слов «Повысить роль конструкторских, технологических и других инженерных служб предприятий» добавить «а также их творческих коллективов, производственно-научных объединений».

Р. АСАДУЛИН,
председатель заводского совета молодых специалистов.

ПАМЯТЬ О ФЕСТИВАЛЕ

Чуть ли не полгода назад отгремел XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Но мы вновь возвращаемся к самому яркому событию года молодежи.

Волнующие чувства опять переживали мы, студенты Московского областного государственного института физкультуры, на недавней встрече с участниками форума юности. Слайды, песни и музыка словно приблизили те незабываемые дни. Прозвучал рассказ художественного руководителя Н. Н. Дмитриевой о фестивальном движении, на знамени которого — мир, дружба, молодость.

В непринужденной обстановке началась беседа об одном из центров всемирного праздника — спортивном. Профессор Г. Деметер и кандидат педагогических наук С. Шевченко были там на-

учными консультантами спортивных программ. Приходилось участвовать и в пресс-конференциях для зарубежных гостей. У многих из них были далекие от реальности представления о жизни советских людей, о спорте у нас. Вопросы, которые вызвали бы в нашей аудитории веселый смех, нашим старшим товарищам приходилось сдержанно, терпеливо, по долгу хозяев, убедительно разъяснять. Выступали с объяснениями и наши студенты Н. Уточкина и В. Милаков.

После, когда декан тренерского факультета Л. Груева сердечно поблагодарила выступавших участников фестиваля, мы дружно присоединили к ее словам аплодисменты.

М. ТИТКОВА,
студентка МОГИФКа.

По долгу наставника

Одна из задач жизни — наставничество. В нем сливаются бескорыстие, забота, похожая на родительскую, стремление видеть младших в новом, лучшем качестве. И зачастую дух наставничества способствует рождению инициативы молодежи. Она хочет показать, что достойна своих учителей и воспитателей. Когда во 2-м швейном цехе появились полуавтоматы, Галла Лаврентьева взялась обслуживать две машины, вместо одной по норме. Инициативу поддержали Зина Лапкина и Эльвира Немцова. Вместо 500 они делают 700 деталей костюмов. Высвободилась условно работница. При дефиците трудовых ресурсов ощутимая польза.

РОМАНТИКИ, ИСКАТЕЛИ

*Им дали неизбежные
Пути, им машут вслед,
Им крыша общезнания —
Из синих звезд бреззент.
Для них работа — творчество,
Где бьется мысли нить.
Им вечно что-то хочется
Разведать и открыть.
Им надо все, романтикам,
Облазить, исходить
И льдины белой Арктики
Сердцами растопить,
До диких лунных кратеров
Дотронуться рукой.
У них черта характера —
Душевный непокой.
Их дружба делом мечена.
Их слово, как бетон.
Их будят ветры встречи,
Врываюсь утром в сон.
Готовьте вещи, матери,
Сильней, пурга, крути!
Романтики, искатели,
Мне с вами по пути!*

Б. ДАВИДЕНКО.



ЛОВКИЕ РУКИ МУРГИБЫ

Три года назад комсомолка Мургуба Маниева (на снимке) после профтехучилища пришла в прядильный цех фабрики им. Октябрьской революции. Молодая прядильщица старательно осваивает профессию, где требуются и ловкие руки, и острый глаз, и живой ум. Теперь Мургуба может обслуживать 5 прядильных машин — 1000 камер вместо 690 по отраслевой норме.

Конечно, в цехе есть прядильщицы, у которых на обслуживании более широкая зона оборудования, но, как здесь говорят, 144,9 процента уплотнения — для начала неплохо. И годовое задание, выполненное Мургубой 12 октября, — тоже хорошо. А то, что в предсъездовском соревновании девушка выработает дополнительно к годовому заданию 23 тонны пряжи, — просто замечательно! Успехов тебе, Мургуба!

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОГО

НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ

Опытная наставница звеньевая В. С. Филиппова приняла новенькую приветливо. Хорошо, мол, нашего полку прибыло. А сама подумала: «Приживется ли? Не больно охотно идут девчата в животноводство». Но день шел за днем, и особых хлопот у звеньевой с Леной Сергеевой не было.

У звена из трех человек почти 2000 животных. Работа построена по скользящему графику — один отдыхает, двое заняты уходом. Так что по тысяче поросят постоянно у каждого оператора. Его забота — всех накормить, да так, чтобы лишнего не затратить, видеть всех, вовремя изолировать слабых, поставить на особый, подкрепляющий режим.

Елена быстро освоила дробное кормление, другие премудрости, включая лимитно-чекочную систему. Всего за два года она по овладению профессиональными приемами, по результатам труда при-

близилась к уровню мастера животноводства 2-го класса.

В августе, к 50-летию стахановского движения, звено выполнило пятилетку по производству валового привеса. И Елена, понимая, что основу успеха создали ее предшественники, звеньевая, твердо решила поддерживать славную эстафету.

Звено взяло обязательство получить среднесуточные привесы 515 граммов при плане 502. За 3 квартала достигнут привес 523 грамма.

Елена Сергеева недавно принята кандидатом в члены КПСС. Член комсомольского бюро цеха животноводства совхоза «Белая Дача», она показывает пример творческого, инициативного отношения к производственным и общественным обязанностям.

А. МОСИН,
управляющий.

УГОЛОК ЮНКора

КЛУБ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Равношлись пути-дороги выпускников нашей 31-й школы: кто поступил в профтехучилище, кто в другую школу в 9-й класс. А живем по-прежнему в одном микрорайоне совхоза «Белая Дача». И, как раньше, тянет нас друг к другу. Где собраться, поделиться мыслями?

Попробовали обратиться к администрации совхозного Дома культуры. И нам помогли. Пусть, говорят, будет у нас подростковый клуб.

Пришли мы на собрание, избрали совет, президента клуба, распределили обязанности. Первый после школы общий сбор сверстников понравился всем. Провозгласили открытие клуба «Ровесник».

Во второй раз было еще интереснее: с помощью Дома культуры организовали беседу о дружбе, о взаимоотношениях молодых людей.

Теперь готовим вечер к новому году. В клубе нас 20 человек. Каждый старается сделать что-то полезное для общего дела.

О. АКИНЬШИН,
комиссар клуба.

ФОРМУЛА ПОБЕДЫ

Недавно люберецкая школа № 6 стала ареной состязаний знатоков химии. Сюда на районную олимпиаду приехали 67 учащихся 7—10-х классов.

Вопросы оказались сложными, не всякий вовремя нашей верное решение задачи.

Среди семиклассников отличился учащийся школы № 6 Константин Кугин. У десятых классов блеснула знаниями Наталья Самигулина из той же школы. Восьмиклассник из школы № 21 Александр Зинин показал лучшие знания среди учащихся 8—9-х классов. Успех Саши не случаен. Будучи учеником 6-го класса, где химию не изучают, мальчик увлекался предметом, самостоятельно освоил ряд разделов и успешно выступал тогда в олимпиаде наряду с ребятами из 7—8-х классов. Любовь к предмету, основательные знания принесли Саши победу.

Ю. ПЕРЕЛ-МАН,
учащаяся школы № 4.

БЫСТРО растут у нас девчата в профессиональном смысле. Сегодня швей-мотористка Лена Матюкова выполняет сменные задания на: 120 процентов, избрана секретарем комсомольской организации бригады. А ведь лишь год миновал, как девушка пришла в цех. Или взять Аню Тазину. Она у нас с сентября, а уже показывает хорошую выработку: 117 процентов к заданию. И если спросить их или других девчат, благодаря чему они так освоили специальность, в первую очередь они назовут наставников. У Ани Тазиной, например, наставницей знаменитая теперь в объединении «Спецоджда» швей-мотористка член партии Маргарита Цветкова, которая в октябре завершила два пятилетних задания. Добрый ориентир для начинающих трудовой путь!

Замечательная черта нашего об-

АВТОМАТИКЕ — НАДЕЖНОСТЬ

Смотришь, как уверенно управляется с работой молодой электромонтажник В. И. Солянкин, и с удовлетворением отмечаешь: крепко стал на ноги, вышел из него настоящий рабочий. Внимательный взгляд на секунды задержится на густой сетке линий мудреного чертежа, а руки тем временем не бездействуют, ловко разводят по нужным позициям жилки — проводники. И инструмент — то отвертка, то паяльник — будто сам находит нужные точки, где крепятся концы проводов.

Молодой рабочий занят монтажом щитов и пультов систем контроля, управления и автоматики. Применение их в народном хозяйстве страны весьма широко. Нужны они и металлургам, и химикам, и сельским труженникам. Без этих систем не обходится сейчас ни одна крупная новостройка. Сейчас,

например, в цехе № 3 завода «Монтажавтоматика» изготавливается оборудование для строящейся новой домны Череповецкого металлургического комбината. Когда в коллективе обсуждали материалы опубликованных в печати предсезонских документов, многие выступили инициаторами соревнования за досрочное и качественное выполнение заказов для народного хозяйства страны. Рабочие высказали мысль о том, что положения проекта точно отражают стремления всех труженников эффективным трудом крепить экономическую мощь и благосостояние страны.

И это не одни только слова, но и конкретные дела. Так, за прошедший месяц цех произвел щитов и пультов управления на сумму 49089 рублей, что составляет 125 процентов к плану. Возможно было, конечно, взять

и выше рубеж, но на предприятие не всегда вовремя поступали комплектующие детали, металл, краска. Тем не менее маляры, электромонтажники, слесари, сборщики не только перевыполнили свой план по выпуску изделий, но ничуть не ослабили внимания и к качеству продукции, экономии ценных материалов.

Мастер цеха Т. Н. Рыбина говорит: — Для нас важно, чтобы продукция была не только качественной, но и выглядела эстетично. И не случайно заказчики при приеме щитов и пультов управления отмечают не только надежность оборудования, но и любят его внешним видом.

Каждый своим трудом борется за честь марки завода. С особой ответственностью к своей работе относится слесарь металлоконструкций С. М. Дегтярев. Для него

правильно разметить лист металла — экономить материал. Слесарь-сварщик А. П. Кудрявцев с помощью сварки мастерски собирает щиты и пульты управления. Он же борется за прочность продукции и внешний эстетический вид. К своей работе относится добросовестно, сознательно. Бригада электромонтажников В. Н. Букина только успевает принимать «полуфабрикаты», чтобы их начинить разноцветными проводами и другими деталями.

Большинство бригад в цехе работает по единому наряду с применением КТУ. Эта форма труда все больше оправдывает себя. Коллектив в этом году завоевывает только призовые места во внутривзводском социалистическом соревновании.

Заводчане осознают, что трудом рабочего человека создаются богатство и могущество родной страны, блага всех советских людей. Об этом говорится в предсезонских документах.

М. ВИДИНЕЕВ.

СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ

...В цехе Люберецкого завода ремонта радиотелеаппаратуры кипела работа. Часть телевизоров была уже отремонтирована и проходила «обкатку». Часть стояла в разобранном виде. Над ними «колдовали» механики. Один из них — Ю. К. Шишкарёв.

— Что нам дал эксперимент? — переспрашивает он меня. — Люди привыкают быть дисциплинированными, появилось стремление повысить квалификацию, да и порядка стало больше.

— Если бы вы пришли в наш цех еще в начале года, — включает в разговор бригадир В. А. Шашуловский, — то увидели бы гораздо больше аппаратов. Их даже поставить было некуда. Теперь картина совсем иная. Помогли сквозные бригады.

В районе сейчас охвачено 27 тысяч человек.

Положительные результаты новой организации труда налицо. И все же в редакцию газеты «Люберецкая правда», в другие инстанции, да и на сам завод еще приходят жалобы от жителей по поводу задержек в выполнении заказов. Несвоевременно ведется ремонт антенного хозяйства. Проблем немало. Из разговора с директором завода Е. В. Сорокиным, с главным инженером Н. Н. Розинным стало ясно, что эксперимент осуществляется не так гладко, как хотелось бы. На его пути немало преград. Пожалуй, одной из главных является дефицит запасных деталей. Дело в том, что экономические новшества не коснулись предприятий-поставщиков. Поэтому они не переориентировались. Можно привести такой факт. По причине плохого качества на Московский завод «Хроматрон» было возвращено большое количество кинескопов. Задолженность по рекламациям только за IV квартал текущего года составила 250 единиц этого нужного агрегата.

Или взять антенны коллективного пользования. В удобное для их замены летнее время с поставками было «затишье». Сейчас они стали поступать, но все равно до требующегося количества пока далеко. Только на 40 процентов удовлетворила заявку завода вышестоящая организация.

Есть и внутренние нерешенные вопросы. Например, нехватка высококвалифицированных кадров. Ежегодно на специальных курсах обучаются десятки человек, но из-за имеющейся текучести они не могут полностью восполнить недостающих работников.

Идет процесс воспитания новых руководителей коллективов. Дела идут лучше там, где бригадиры проявляют активность, терпят инженерно-технических работников, диспетчеров. Словом, действительно регулируют деятельность бригады. К сожалению, такими качествами отличаются еще не все. Поэтому и партийной организации завода во главе с бюро предстоит внести свой вклад в формирование микроклимата в бригадах, повышение ответственности за конечный результат — улучшение обслуживания любителей.

Э. ИВАНОВ.

Итак, сквозные бригады. В чем их преимущество? На смену индивидуальной работе пришла коллективная. На заводе действует сейчас 9 бригад, имеющих единый наряд и применяющих КТУ при распределении заработка и премий. Цель экономического эксперимента — поднять материальную заинтересованность работников сервиса в более качественном и быстром обслуживании населения. Начальник планово-производственного отдела В. С. Устюжанина пояснила, что на каждую бригаду ежемесячно определяется фонд заработной платы. Люди знают, сколько они могут получить.

Бригадир распределяет силы: кого послать по вызову, а кого — в цех. Это зависит прежде всего от квалификации, ведь для более сложного ремонта и опыта требуется больше. Раньше линейные механики управляли в цех телевизоры, которые можно было отремонтировать на дому у заказчика, потому что их не вольновала дальнейшая судьба дела. Теперь же положение изменилось. Механики стремятся сами сделать ремонт и только в сложных случаях прибегают к помощи цеха.

Объем работы возрастает. Механики на линии должны не только обслужить по заявкам ежедневно 10 владельцев «голубых экранов», но и провести планово-профилактический ремонт аппаратуры, находящейся на абонентном обслуживании. Этим удобным видом сервиса в

РЕЗЕРВ СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

Нынешним восьмиклассником уже пора подумать о том, какую профессию себе выбрать. Для тех, кто желает связать свою жизнь с выпуском сельскохозяйственной техники, открыты двери Люберецкого техникума сельхозмашиностроения. Здесь созданы хорошие условия и для овладения будущей специальностью, и для развития творческих способностей.

Насыщенно проходит каждый день. Комитет комсомола, профсоюзная организация проявляют заботу об интересном отдыхе учащихся, об организации разнообразных встреч. Недавно состоялось очередное занятие в клубе будущего воина, на которое был приглашен бывший выпускник техникума В. И. Чесноков, недавно вернувшийся из рядов Советской Армии. Он рассказал, как занятия спортом во время учебы помогали ему при исполнении воинских обязанностей.

Надолго запомнится и вечер в клубе «Люби свою будущую профессию». По традиции на него были приглашены представители базового завода имени Ухтомского. Главный технолог В. И. Глазов, начальник ГСКБ А. К. Вязников, директор музея А. И. Дворягин и другие рассказали о прошлом, настоящем и будущем коллектива сельмашевцев.

НА СНИМКЕ: учащаяся техникума, отличник учебы Людмила Филимонова.
Фото О. ГРИЦЕВА.



ПЕРЕСТРОИЛИСЬ

Разрастается один из микрорайонов поселка Томилино, который многие называют «Хлыстово» по названию располагавшейся здесь деревни. Теперь на улице Пионерской высятся многоэтажные дома. Их жителей обслуживает магазин № 103 Люберецкого продторга. Много лет бесценно возглавляет его К. А. Устинова. Ее хорошо знают как человека энергичного, общительного, стремящегося разнообразить ассортимент продуктов.

Говорит работница завода «Пластмасс» К. Н. Говорщинова:

— Покупатели могут найти здесь масло, яйца, мясо, кур, свежую рыбу, другие продукты.

После прекращения торговли винно-водочными изделиями несколько снизился выручка. Но коллектив сумел переориентироваться. В продаже имеются различные соки, другие безалкогольные напитки. Это позволило войти в ритм, и последние месяцы магазин справляется с планом.

Что же касается овощей, то заведующая К. А. Устинова выразилась так:

— Наверно, выскажу не только свое мнение. Очень нам нужны фасованные овощи. База торга пока эти заявки не удовлетворяет.

В. ВИНОГРАДОВ.
п. Томилино.

НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

СОВРАНИЕ АКТИВА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

В декабре наступил учебный год по гражданской обороне у невоенизированных формирований, трудящихся и населения. На днях во Дворце культуры Томилинского птицефабрики состоялось собрание актива гражданской обороны Люберецкого района. В его работе участвовали первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов, начальник штаба гражданской обороны Московской области Герой Советского Союза Н. П. Варягов.

Доклад начальника гражданской обороны города Люберцы И. Н. Никитина — председателя исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов дал возможность собравшимся представить, каких рубежей достигли в минувшем учебном году трудовые коллективы, их невоенизированные формирования, городские службы, учащиеся, все население.

Следуя ленинским заветам о защите социалистического Отечества, люберчане настойчиво овладевали знаниями и навыками на очередном этапе совершенствования гражданской обороны. В минувшем учебном году высокие результаты по гражданской обороне добились коллективы коврового объединения, ТЭЦ-22, заводов энергооборудо-

вания, электромузыкальных инструментов, комбинатов — производственно-издательского, деревообрабатывающего № 13, Томилинского птицеводческого объединения, ВНИИСТРОМа им П. П. Будникова, Московского областного государственного института физкультуры, Дзержинского городского Совета, Котельниковского поселкового Совета и другие.

Говоря об успехах в учебе невоенизированных формирований, И. Н. Никитин отметил важную роль партийно-политической работы, воспитания у личного состава стойкости, упорства, мужества, стремления к неуклонному выполнению поставленных задач. О том, какие средства и методы используются для формирования у людей высоких моральных качеств, идейной закалки, рассказала секретарь партбюро ДОКа № 13 Н. П. Лаптева.

Активисты гражданской обороны В. Г. Беляев, А. В. Мартынов, выступая на собрании, отметили важность обучения в обстановке, близкой к реальной с использованием передового опыта, достижений науки и техники.

Начальник гражданской обороны города Дзержинского Н. И.

Железкин — председатель исполкома Дзержинского горсовета рассказал о том, какими методами поддерживается готовность сооружений и средств защиты, невоенизированных формирований. На заседаниях исполкома неоднократно заслушивались руководители предприятий о выполнении планов и социалистических обязательств по гражданской обороне.

В выступлениях участников собрания о соревновании по гражданской обороне между подразделениями говорилось как о действенном методе совершенствования сил и средств. Наиболее успешно решаются задачи воспитания и обучения людей там, где активно и согласованно ведется военно-патриотическая, оборонно-массовая работа с участием организаций ДОСААФ, Красного Креста, общества «Знание», ветеранов Великой Отечественной войны и труда. Кстати, бывшие фронтовики многое делают для обучения основам гражданской обороны учащихся школ, детей. Летом ветераны организовывали в пионерских лагерях военно-спортивные игры с элементами гражданской обороны, викторины, сдачу нормативов комплекса ГТО.

На собрании выступили также начальник ЖКК Малаховского экспериментального завода М. П. Жук, директор завода электромузыкальных инструментов В. И. Швырев, начальник Люберецкой городской телефонной станции И. Д. Юрчиков.

Начальник штаба гражданской обороны Московской области Герой Советского Союза Н. П. Варягов выразил удовлетворение по поводу успехов люберчан в соревновании за досрочное выполнение производственных заданий 1985 года и пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС. Выказав ряд советов и пожеланий по дальнейшему совершенствованию гражданской обороны, Н. П. Варягов объявил, что город Люберцы вновь награждается переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой МК КПСС, МОСПС, МК ВЛКСМ за первенство в областном соревновании. Н. П. Варягов вручил знамя, а также почетные знаки.

Начальник штаба гражданской обороны г. Люберцы В. И. Дубровин огласил приказ об итогах социалистического соревнования в минувшем учебном году. Среди лучших — коллективы коврового объединения, ТЭЦ-22, заводов энергооборудования и электромузыкальных инструментов, птицеобъединения, служба опочивания и связи, школа № 32, Котельниковский поссовет.

**ГОТОВИТСЯ НОВОГОДНЯЯ
ТЕЛЕПРОГРАММА**



ЭСТОНСКАЯ ССР. Редакция музыкальных передач Центрального телевидения совместно с Эстонским телевидением готовит новогоднюю музыкальную телепрограмму. Перед зрителями выступят известные советские ансамбли и солисты. Видео-запись основной части программы снимается во Дворце культуры и спорта имени В. И. Ленина в Таллине под руководством режиссера Эстонского телевидения Лео Карпина.

На снимках: участники новогодней телепрограммы — вокально-инструментальный ансамбль «Интеграл» из Саратова; певица из Сочи Ольга Денисенко.

Фотохроника ТАСС.

ВЕЧЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Этот вечер, состоявшийся в нашем Доме культуры, отличался особой торжественностью. Зал был нарядно украшен, оформлены фотостанды, в которых отразилась биография механического цеха ЛЗОСа за 30 лет. Начальник цеха В. К. Егоров, а также председатель цехкома Т. И. Пашина тепло поздравили юбиляров, пожелали им дальнейших трудовых успехов. На сцену по очереди вызывались ветераны А. И. Брагина, В. Д. Затрусин, К. Ф. Зудкина, М. И. Кирдякин, А. И. Гут-

ров. Зрители не скупились на аплодисменты.

Немало добрых слов было сказано в адрес коллектива, который беспрерывно в течение многих лет возглавляет Г. П. Чурпин. Все члены бригады — ударники коммунистического труда, многие удостоены государственных наград.

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности. А в конце вечера зрители ожидали сюрприз — выступление писателя-сатирика А. Каневского.

О. ЕГОРОВА.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

НАЧНЕМ С ХОДЬБЫ

С древних времен пещера прокули, оживляющие кровообращение и постепенно разогревающие организм, известны как отличные стимуляторы физического здоровья, равно как и умственной деятельности. Ходьба, по утверждению специалистов, является также средством достижения активного долголетия. И хотя она стоит в одном ряду с оздоровительным бегом, но имеет несколько преимуществ. Например, оздоровительной ходьбой можно заниматься по пути на работу или с работы. Нагрузка на опорно-двигательный аппарат здесь слабее, чем при беге, что имеет значение для тучных людей. Наконец, с ходьбы могут начинать занятия пожилые люди, имеющие отклонения в здоровье.

Как правило, ходьба занимает ведущее место при выздоровлении после тяжелой болезни, травмы. Она оказывает решающее влияние на организм в целом, но прежде всего на сердечно-сосудистую и дыхательную систему человека. При ходьбе число ударов сердца возрастает, но увеличивается и масса крови, выбрасываемая сердцем в сосуды. В результате сердце начинает работать более экономно, с повышенным коэффициентом полезного действия. Одновременно увеличивается потребление кислорода тканями и органами.

Ходьба является хорошей профилактикой склероза, так как очищает сосуды от атероматозных масс, вызывающих эту болезнь.

Итак, ходьба — это лекарство для всех. Но возможность передозировки может оказаться опасной. Если есть какие-то хронические заболевания, а возраст перевалил за 40, пройдите тщательный медицинский осмотр.

Лучше всего оздоровительной ходьбой заниматься за 1,5—2 часа до еды или через 1,5—2 часа после нее. Исключение составляют люди, имеющие лишний вес. Им лучше приступать к занятиям натощак, при этом начинать в медленном темпе, а спустя час переключаться на энергичную ходьбу продолжительностью не менее 30 минут. Рекомендую начинающим спортсменам приобрести часы-дозатор. С течением времени вы наберетесь навыков и сможете определять нужный вам темп по своему самочувствию.

Темп до 120 шагов в минуту обычная для здорового человека скорость передвижения. Для более быстрой ходьбы необходима определенная тренировка. Нужно постепенно увеличивать продолжительность прогулки и к 11-й неделе довести ее до 1 часа.

И. ЛИБЕФОРТ,
врач.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОРАБСКИЙ
УЧАСТОК СПЕЦРСУ
ПРОТИВОПОЖАРНЫХ РАБОТ
МОС ВДПО**

сообщает, что работы по заказам населения с 1 января 1986 года будут выполняться согласно новому прейскуранту цен:

— первичная проверка технического состояния дымоходов от всех видов нагревательных и отопительных приборов независимо от вида топлива — 1 руб. 05 коп. (за каждый дымоход), вентиляционных каналов независимо от вида вентиляции — 0-50 коп. (за каждый вентканал).

— периодическая проверка и очистка дымоходов на газифицированных объектах — 0-95 коп. (за каждый дымоход), вентиляционных каналов — 0-30 коп. (за каждый вентканал).

Периодичность проверок определяется правилами безопасности в газовом хозяйстве, утвержденными Гостехнадзором СССР.

2—2

**УВАЖАЕМЫЕ
ПОКУПАТЕЛИ!**

Магазин «Мебель» Томилинского поспо предлагает: наборы для спальни «Шатура» по цене 775 руб., для кухни (307 руб.), наборы корпусной мебели (526 руб.), софа «Лира» (250 руб.) и отдельные предметы мебели.

Магазин расположен в поселке Егорово. Проезд авт. №№ 346 и 39 до остановки «Егорово».

2—2

В магазине № 13 Люберецкого промторга в широком ассортименте имеются тюле-гардинные изделия импортного и отечественного производства, различной ширины, всевозможных рисунков.

Адрес магазина: Люберцы, ул. Митрофанова, 14.

Проезд от ст. Люберцы автобусами №№ 1, 9, 726 до остановки «Улица Митрофанова».

Приглашаем за покупками.

1—2.

**В кинотеатрах
и Дворцах культуры**

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОМ» — 11, 14-30, 16-30, 20; «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ» — 12-45, 18-15; (малый зал) — «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК» (2 серии) — 12, 19-30; «ВА-БАНК» — 10, 17 (удл.); кинообозрение «В МИРЕ ПРИКЛЮЧЕНИЙ И ФАНТАСТИКИ» — 15-15.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «БАНЗАЙ» — 11, 13, 15; «ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ» — 17, 18-30, 20-30.
Завтра: «ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ» — 11, 13, 15, 17, 20-30; «ПРОИНДИДА, ИЛИ БЕГ НА МЕСТЕ» — 18-30 (удл.).

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СДЕЛКА» — 11, 15; «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 13, 21; кинолекторий «ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ КИНО», кинофильм «САМАЯ ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» — 17-30, 20-30.
Завтра: «СДЕЛКА» — 11, 15, 18-45; «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 13, 21; кинолекторий «ТРЕЗВОСТЬ» — НОРМА ЖИЗНИ, кинофильм «АМНИСТИЯ» — 17.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КТО И КАК» (2 серии) — 18, 21.
Завтра: «ВСЕМОГУЩИЙ» — 18, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧИСТЫМИ РУКАМИ» — 13, 18, 21.
Завтра: «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ» — 13, 18, 21.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

**ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА**

объявляет набор на учебу в группу водителей категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия в размере 42 рублей. Начало занятий с 3 января 1986 года. Заявления подавайте в отдел кадров Люберецкого ПОГАТ по адресу: г. Дзержинский Московской обл. Проезд от станции Люберцы автобусами №№ 21 и 24 до ост. «Газораздаточная станция».

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием на подготовительные курсы для желающих поступить на дневное отделение техникума в 1986 году по специальностям: техник-технолог по обработке металлов резанием и техник-механик по сельхозмашиностроению. Поступающие на курсы представляют заявление, а также вносят плату за обучение в размере 20 рублей.

Занятия на курсах проводятся два раза в неделю и заканчиваются вступительными экзаменами в техникум в июне 1986 года.

Обращаться по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 114 с 9 до 17 часов, в субботу до 18 часов или по телефонам 553-24-32, 554-91-14.

ДИРЕКЦИЯ. 1—2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

производит набор: учеников-буфетчиков, кассиров — юношей и девушек не моложе 18 лет для обучения непосредственно на предприятиях общественного питания в Люберцах, Лыткарино и Дзержинском, срок обучения — 4 месяца; учеников-кондитеров для обучения непосредственно в кондитерских цехах треста — 6 месяцев.

Ученикам выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 рублей в месяц.

2—3.

**КОНКУРСЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ
ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ**

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ
АГРОПРОМЫШЛЕННЫМ КОМПЛЕКСОМ МИНИСТЕРСТВА
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР**

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: по кафедре управления агропромышленным комплексом — заведующего;

по кафедре механизации и электрификации в отраслях агропромышленного комплекса — доцента по курсу применения вычислительной техники в отраслях АПК;

по кафедре экономики агропромышленного комплекса — доцента (полставки).

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Адрес школы: 111621, Москва, Е-621, Косино, ул. Моссовета, 38. Телефон: 553-00-08, доб. 1-54.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ**

объявляет конкурс на замещение должностей:

в научно-исследовательской лаборатории прогнозирования НИР и организации системных исследований в горнохимической промышленности: секторе взрывных способов дезинтеграции горнохимического сырья — старшего научного сотрудника, младшего научного сотрудника;

в межотраслевой научно-исследовательской лаборатории геотехнологических методов добычи и переработки горнохимического сырья, секторе экономики перспективных исследований и координации — младшего научного сотрудника.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

объявляет начало договорной кампании на туристско-экскурсионное обслуживание.

Для своевременной и хорошей организации вашего отдыха просим заранее сообщить о планируемых туристско-экскурсионных маршрутах и заключить договор на обслуживание с Люберецким бюро путешествий и экскурсий. Договор гарантирует комитетам профсоюзов, предприятиям, учреждениям и учебным заведениям путевки на все месяцы года, дает право на приобретение путевок, имеющихся в ограниченном количестве, облегчает денежные расчеты.

Путевки на многодневные отпускные маршруты могут быть приобретены за наличный расчет индивидуальными заказчиками, а также организациями по перечислению.

Адрес бюро: 140005, г. Люберцы, ул. Театральная, 2. Справки по телефонам: 554-10-73, 553-15-35.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в Люберецкое производственное объединение грузового автотранспорта: водителей всех категорий и ремонтных рабочих: газосварщиков, слесарей, автоэлектриков.

В Дзержинский филиал № 1 управления автохозяйства треста «Мосэнергострой»: начальника автоколонны, начальника гаражной службы, механика по автокранам, водителей, автослесарей, газосварщиков.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству.

1—1.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-23-24, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленно-сти — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-26-83.

И. о. редактора
П. С. БИЦУКОВ